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SE-BRM.0012.2.2.2026                   PROJEKT 

 

 

PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA 

KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI RMiG KÓRNIK 

z dnia 19 lutego 2026 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta i Gminy Kórnik odbyło  

się 19 lutego 2026 roku, w godzinach 08:30 – 08:52 w sali posiedzeń RMiG 

w ratuszu bnińskim. W spotkaniu uczestniczyło 4 członków Komisji. 

 

Obecni:  

1. Iwona Grześkowiak 

2. Marta Kowalczyk 

3. Jerzy Rozmiarek 

4. Sebastian Stein 

5. Andrzej Surdyk 

W posiedzeniu wzięli także udział: wiceburmistrz Sebastian Wlazły, radca prawny 

Urzędu MiG Kórnik Przemysław Barczyński, kierownik Wydziału Eksploatacji 

Infrastruktury Technicznej Anna Borowiak. 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Sebastian Stein otworzył posiedzenie i powitał zebranych 

uczestniczących w posiedzeniu. Zapoznano się z Klauzulą informacyjną w związku 

z rejestracją nagrań komisji Rady Miasta i Gminy Kórnik, która stanowi załącznik do 

protokołu. Komisja miała kworum i mogła podejmować prawomocne decyzje. 

Przewodniczący Komisji zapytał zebranych, czy mają uwagi do przedstawionego 

wcześniej porządku obrad posiedzenia. Nie zgłoszono uwag.  

 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
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3. Rozpatrzenie skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik. 

4. Rozpatrzenie propozycji zmiany uchwał Rady Miasta i Gminy Kórnik w sprawie 

rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik. 

5. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Nie zgłoszono uwag do projektu protokołu z dnia 22.01.2026r. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Marta Kowalczyk, Jerzy Rozmiarek, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Grześkowiak 

 

3. Rozpatrzenie skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik. 

Przewodniczący Komisji przedstawił zakres skargi (załącznik do protokołu) na 

Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik wniesionej w dniu 29 stycznia 2026 roku do 

Wojewody Wielkopolskiego, a przekazanej w dniu 4 lutego 2026 roku do załatwienia 

według właściwości Radzie Miasta i Gminy Kórnik, dotyczącej wyeliminowania 

pojazdów ciężarowych TIR wraz z ciągnikiem z ul. Zwierzynieckiej.  

Członkowie Komisji zapoznali się z pismami dołączonymi do skargi oraz 

dokumentami przekazanymi przez wydział Eksploatacji Infrastruktury Technicznej 

(załączniki do protokołu). Przewodniczący Sebastian Stein wskazał, że działalność 

transportowa prowadzona pod wskazanym w skardze adresem funkcjonuje 

nieprzerwanie od 1999 r. i w dacie jej rozpoczęcia była prowadzona na podstawie 

wymaganych zgód administracyjnych. Co oznacza, że działalność miała charakter 

legalny przed wejściem w życie miejscowego planu zagospodarowania 
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przestrzennego przyjętego Uchwałą Nr IV/28/2015 z dnia 28 stycznia 2015 r. 

Zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

właściciel nieruchomości ma prawo do jej zagospodarowania w granicach 

określonych przepisami prawa. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 

jest aktem prawa miejscowego, działającym na przyszłość i nie powoduje 

automatycznego wygaszenia legalnie istniejącego sposobu użytkowania 

nieruchomości. Uchwalenie planu miejscowego nie eliminuje prawidłowo istniejącej i 

wykonywanej działalności. Dodał, że po wejściu w życie planu miejscowego nie 

doszło do zmiany sposobu użytkowania nieruchomości w rozumieniu art. 71 ustawy – 

Prawo budowlane. Zwiększenie liczby użytkowanych pojazdów z jednego do dwóch 

nie stanowi zmiany funkcji terenu ani przekształcenia działalności w nową kategorię 

przedsięwzięcia, lecz mieści się w granicach kontynuacji dotychczasowego sposobu 

użytkowania. W zakresie organizacji ruchu drogowego obowiązuje oznakowanie 

ograniczające tonaż pojazdów, przy czym przewidziane jest wyłączenie dla dojazdu 

do posesji. Przepisy ustawy – Prawo o ruchu drogowym nie wprowadzają zakazu 

dojazdu do własnej nieruchomości pojazdem ciężarowym, o ile nie narusza to 

obowiązującej organizacji ruchu. 

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły wskazał, że jako zarządca drogi (Miasto i Gmina 

Kórnik) podpisał dokument wyrażający zgodę na przejazd samochodów ciężarowych 

po drogach gminnych, w związku z prowadzoną działalnością gospodarczą. Wyjaśnił, 

że gmina ma prawo udzielać odstępstwa od dojazdu pojazdów o tonażu wyższym jak 

określono na drodze. Zauważył, że podnoszone w skardze pojazdy ciężarowe nie są 

zakwalifikowane jako pojazdy nienormatywne. Przypomniał, że w roku 2014r. 

skarżąca również w tym temacie złożyła skargę na ówczesnego wiceburmistrza.   

Po wysłuchaniu wiceburmistrza i przewodniczącego Komisji poddano pod 

głosowanie wniosek w sprawie uznania skargi za bezzasadną. 

Głosowano w sprawie: 

uznania skargi za bezzasadną 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Marta Kowalczyk, Jerzy Rozmiarek, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Grześkowiak 

 

Przewodniczący Komisji ogłosił kilkuminutową przerwę w obradach.  

Po przerwie.  

 

Przewodniczący Komisji przedstawił wypracowany projekt uchwały Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji stanowiący propozycję dla Rady Miasta i Gminy Kórnik dotyczącą  

rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik (załącznik do protokołu). Nie 

zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

 

Przystąpiono do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

propozycji dla Rady Miasta i Gminy Kórnik dotyczącej rozpatrzenia skargi na 

Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Marta Kowalczyk, Jerzy Rozmiarek, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Grześkowiak 

Uchwała nr S/5/2026 z 19.02.2026 r. 

Uchwała Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stanowi załącznik do protokołu.  

 

4. Rozpatrzenie propozycji zmiany uchwał Rady Miasta i Gminy Kórnik w sprawie 

rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik. 
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Radca prawny Przemysław Barczyński omówił dwa projekty uchwał zmieniających 

uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik, w 

których skreśla się wyrazy „wysłuchała skarżących” omyłkowo zamieszczone w ich 

uzasadnieniach (załączniki do protokołu). 

Po zapoznaniu się z projektami uchwał przystąpiono do wyrażenia opinii. 

Głosowano w sprawie: 

za wprowadzeniem zmiany w uchwałach nr XXI/319/2026 i XXI/320/2026 Rady 

Miasta i Gminy Kórnik z dnia 28 stycznia 2026 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na 

Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Marta Kowalczyk, Jerzy Rozmiarek, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Grześkowiak 

 

5. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 

Radny Jerzy Rozmiarek zwrócił uwagę na potrzebę odnowienia oznakowania 

poziomego „kopert” na parkingu przy ratuszu.  

 

6. Zakończenie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Sebastian Stein 

zakończył posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

                   Przewodniczący Komisji 

 

                            /-/ Sebastian Stein 

 

Protokołowała Joanna Grzegorowska 

 


